

НАША МОГУЧАЯ РОДИНА

Обзор

ВЕЛИКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ПУСТЫНЮ.— ДВОРЕЦ НАУКИ.— НОВОЕ О КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВАХ

С О ДНЯ опубликования исторического постановления правительства о строительстве Главного Туркменского канала прошло немногим более года. Но этот год оставил целую эпоху в истории Кара-Кумов.

Ночью заревом электрических огней, осветительных, с синевой, вспыхивающих электростанций озарен мыс Тахта-Таш, вчерашний пустынный, безлюдный. Здесь возмечтало начало великий канал, который несет воду в пески, заставит плодородить пустыню, пробудит к жизни новые районы и области.

Там, где еще несколько месяцев назад была степь, сейчас раскинулись деревобуденный комбинат, ремонтно-механические мастерские, склады и другие предприятия.

В марте этого года немногочисленное население Тахта-Таша торжественно отомкнуло открытие навигации и встретило первый плот, который сразу же пошел в дело. Теперь на том месте, куда пристал первый плот, высится огромное плтабеля дельта в Сибири. Сюда, в причале Тахта-Таша, вся страна шлет оборудование — тракторы и дизели, автомашины и экскаваторы, тягачи и металлообрабатывающие станки, электростанции и сборные дома, приборы высокой точности и продовольствие. К лобу поднялись могучие стволы нефтяных скважин.

Несколько электростанций дают ток предприятиям и жилым домам. К Тахта-Ташу подходит железная дорога, которая скоро свяжет его со всей страной.

Да и сами Кара-Кумы уже не те, что были. В январе пустыню пересекла на машинах небольшая экспедиция, возглавляемая начальником «Среднеазиатского» С. Б. Калужниковым.

Теперь пустыню во всех направлениях пересекают десятки дорог, которые ведут к лагерям геологов или к базам экспедиций, к буровым вышкам или станциям машин.

Люди, которые пришли в Кара-Кумы прошлой зимой и весной, сделали за год больше, чем их предшественники за многие десятилетия. Это объясняется не только их личными качествами, но самой постановкой дела, размахом, с которым оно ведется, огромной всенародной помощью, которая ему оказывается. Исследователи и работники пришли в пустыню с автомашинами высокой проходимости, с самолетами, мощными буровыми станками, точнейшими приборами, радиостанциями и электрическими машинами. Они смело ушли в самые отдаленные, малонаселенные места.

И они, первооткрыватели, оказались достойными великих работ своей Родины. Многие экспедиции хорошо, с отличными показателями уже завершили годовой план.

Недалеко уже время, когда на смену изыскателям придут непосредственные строители канала, и бурные воды Аму-Дарьи потекут по новому руслу в тысячу с лишним километров, продолженному рукой советского человека.

НОВОЕ ЗДАНИЕ Московского государственного университета имени Ломоносова — одно из величайших гражданских сооружений столицы. Строительные работы приближаются к концу. На высоте 322 метров над уровнем Москва-реки уже сверкает на солнце огромная пятиугольная звезда, венчающая дворец науки.

Вот некоторые цифры, характеризующие величие этой одной из замечательных наших мирных строек, самого крупного высотного сооружения Москвы. Площадь, занимаемая зданием университета, составляет 110 гектаров. Объем всех его построек равен 2.200.000 кубических метров. Общая длина коридоров — 33 километра.

Изменения, которым подверглись наши границы после победоносного окончания Великой Отечественной войны, охарактеризовал в своем докладе о 32-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Маленков.

«Находясь на протяжении всей своей истории наша Родина, — говорил тов. Маленков, — не имела столь справедливо и хорошо устроенных государственных границ. Взгляните на карту. На Западе — Украина собралась в одну семью весь свой украинский народ. Устранена историческая несправедливость в отношении границ Белоруссии и Молдавии. На Западе нет больше Восточной Пруссии — этого многовекового плацдарма для нападения на нашу Родину. Несколько севернее вполне прочно обозначились новые границы в интересах укрепления обороны Ленинграда. На Дальнем Востоке по-новому, в интересах безопасности нашей Родины, выступает граница Курильских островов, как единое, восстановленный полностью, как единое, играет большую роль в защите Советского Союза, чем его половина».

Коренные политические перемены, происшедшие в результате второй мировой войны в ряде стран, привели к тому, что нашими непосредственными соседями в Европе и на Дальнем Востоке являются дружественные Советскому Союзу государства.

Наша западная и восточная границы также смешанные — частью морские, частью сухопутные. На западе Советский Союз граничит с Норвегией, Финляндией, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, а часть границы проходит по Балтийскому морю.

Нашим восточным соседом является Корейская Народно-Демократическая Республика, а дальше граница идет по Тихоокеанскому океану с Берингом, Охотским и Японским морями.

Очередные выборы президента в США состоятся в ноябре будущего года. Приближение выборов уже дало почувствовать в политической жизни Америки. Еще в августе Национальный комитет прогрессивной партии США сформулировал свою политику в предстоящей избирательной кампании. Американская печать уже обсуждает возможные кандидатуры на пост президента.

В Соединенных Штатах Америки президент наделен широкими полномочиями, в результате чего он обладает большей властью, нежели английский король или французский президент. В США президент является одновременно главой государства, главы правительства и главнокомандующим вооруженными силами.

Президент США обладает правом вето в отношении законов, принятых конгрессом (парламентом). Каждый законопроект, принятый конгрессом, прежде чем стать законом, должен быть одобрен и подписан президентом. Президенту присвоено право не подписывать законы, а вернуть его в конгресс со своим возражением. Лишь в том случае, если конгресс повторно примет данный законопроект и притом не менее чем двумя третями голосов обеих палат (палаты представителей и сената), законопроект может вступить в силу без подписи президента. Таким образом, президент имеет возможность задержать и серьезно затруднить принятие того или иного закона.

Следует также отметить, что в США президенту предоставляется право по своему усмотрению конкретизировать и разрабатывать законы, принятые конгрессом. С этой целью президент часто издает указы по вопросам, входящим в компетенцию конгресса, а таким образом фактически является законодателем.

Президент в США почти бесконтролен в своей деятельности. Предать суду его может только палата представителей, а судить — только сенат. Однако в истории США не было ни одного случая суда над президентом.

Широкие полномочия и фактическая бесконтрольность президента весьма устраивают магнатов Уолл-стрит, которые имеют самые широкие возможности в жадном желании для них направлении влияния на президента и на политику. Наряду с обычными для всех капиталистических стран чертами фальшивой буржуазной демократии, в США этому способствует еще крайне сложная механика президентских выборов.

В Соединенных Штатах кандидат в президенты выдвигается на съездах политических партий, созываемых за 4-6 месяцев до выборов. Золото до этих съездов внутри буржуазных политических партий начинается борьба вокруг немецких кандидатов.

Характерной чертой выборов президента в США является их многоступенчатость. Президент в США избирается не непосредственно избирателями или конгрессом, а специальной коллегией выборщиков.

Каждые четыре года, как первый вторник после первого понедельника ноября в каждом штате производится избрание выборщиков для избрания президента. При этом избранными в каждом штате считаются все кандидаты, включенные в какой-нибудь один список, получивший хотя бы относительное большинство голосов. В результате такого антидемократического порядка все остальные партии в этом штате лишаются всякого представительства при выборах президента.

Избранным на пост президента считается кандидат, получивший абсолютное большинство голосов выборщиков.

Как правило, состав выборщиков предопределяет исход самих выборов, т. е. каждый выборщик голосует за кандидата той партии, к которой он принадлежит.

После того как кандидатура в президенты утверждена национальным съездом данной партии начинается агитация за него. С этого момента развертывается ожесточенная борьба между двумя основными

Динамоуцы в Польше



Poruszający mecz we Wrocławiu

Dynamo Thilisi - Unia 1:1 (0:0)

Спортивная общественность Польской Народной Республики с большим интересом ждала приезда футбольной команды мастеров тбилисского «Динамо». Еще до приезда советских спортсменов польская печать уделяла много внимания предстоящим играм. Когда же начался матч, на страницах газет были напечатаны материалы, рассказывающие об истории команды «Динамо».

Приезд советской команды вылился в большой спортивный праздник. Польские спортсмены с огромным интересом следили не только за играми, но и за тренировкой динамовцев, стараясь перенять их опыт игры. Как известно, тбилисцы провели четыре состязания с сильнейшими командами Польской Народной Республики. Встречу с победителем первенства Польши — командой «Гвардия» (Краков) динамовцы выиграли со счетом 3:0, с занимающим второе место коллективом «Гурник» (Забже) — 4:0, с занимающей третье место армейской командой ЦВКС (Варшава) — 2:0. Игра с обладателем Кубка Польской Народной Республики командой «Уния» закончилась ничью — 1:1.

По просьбе руководителей спортивных организаций и тренеров польских футбольных команд устраивались творческие конференции, на которых тренеры тбилисского «Динамо» заслуженные мастера спорта М. Якушин и М. Минаев рассказывали о методах физической подготовки и тренировке динамовцев. Советские тренеры провели ряд практических занятий с польскими командами.

Польская печать дала высокую оценку игре тбилисцев. Варшавская газета «Пилснетд спортив» писала: «Динамо» играет прекрасно. Игроки отлично владеют мячом, обладают высокой техникой».

Выходящая в Катовицах газета «Дзеник заходни» так отзывалась о динамовцах: «Советские футболисты порадовали зрителя быстрой игрой и ее техникой. Футболисты тбилисского «Динамо» показали великолепную коллективную игру».

Выступления тбилисских динамовцев в Польше послужат новым вкладом в дело дальнейшего укрепления сотрудничества советских и польских спортсменов.

На снимках: номер газеты «Спорт» (Катовицы), в котором дан отчет о состязании команд «Динамо» — «Уния». Выше: 1) капитаны команд А. Гогоберидзе и Чеслик обмениваются вымпелами; 2) один из моментов игры между командами «Динамо» и «Уния». Вратарь динамовцев В. Маргания берет мяч.

Первенство Грузии по футболу 1951 года проходило в интересной, напряженной борьбе. Первое место, как и в прошлом году, завоевал коллектив Тбилисского окружного Дома офицеров. В 26 встречах армейцы набрали 48 очков при превосходном соотношении забитых и пропущенных мячей 105:14. Второе место заняла команда Трамвайно-троллейбусного управления (Тбилиси). На третье место вышли динамовцы Зугдиди, впервые участвующие в розыгрыше первенства республики по первой группе. Четвертое место заняли динамовцы Кутаиси, неровно прошедшие сезон.

Это отчасти объясняется тем, что в команде мало молодежи. Ниже своих возможностей играла команда района имени 26 комиссаров (Тбилиси). Неудачи коллектива не случайны: в команде слабо поставлена учебно-тренировочная работа.

Неплохими результатами добились динамовские команды Махарадзе и Талива, чего нельзя сказать про сумасшедшее «Динамо», где воспитательная работа стоит на низком уровне.

Таблицу розыгрыша замыкает «Локомотив» (Хашури).

Первенство Грузии по футболу

Совершенствовать мастерство

Беседа с главным судьей розыгрыша, государственным тренером Грузинской ССР по футболу тов. Д. Цолая.

Первенство Грузии по футболу 1951 года проходило в интересной, напряженной борьбе. Первое место, как и в прошлом году, завоевал коллектив Тбилисского окружного Дома офицеров. В 26 встречах армейцы набрали 48 очков при превосходном соотношении забитых и пропущенных мячей 105:14. Второе место заняла команда Трамвайно-троллейбусного управления (Тбилиси). На третье место вышли динамовцы Зугдиди, впервые участвующие в розыгрыше первенства республики по первой группе. Четвертое место заняли динамовцы Кутаиси, неровно прошедшие сезон.

Это отчасти объясняется тем, что в команде мало молодежи. Ниже своих возможностей играла команда района имени 26 комиссаров (Тбилиси). Неудачи коллектива не случайны: в команде слабо поставлена учебно-тренировочная работа.

Неплохими результатами добились динамовские команды Махарадзе и Талива, чего нельзя сказать про сумасшедшее «Динамо», где воспитательная работа стоит на низком уровне.

Таблицу розыгрыша замыкает «Локомотив» (Хашури).

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

А. Я. Вышинский подвел итоги дискуссии в Политическом комитете и определил пути к решению задачи сокращения вооружений и предотвращения угрозы войны

ПАРИЖ, 30 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Политическом комитете закончилась общая дискуссия по предложениям трех держав, именуемым «Регулирование, ограничение и сбалансированное сокращение всех вооруженных сил и всех вооружений», а также по поправкам к этому проекту, внесенным делегацией СССР.

Представители 60 стран — членом ООН, а также гости и журналисты, выполнявшие до отказа зал Политического комитета, выслушали с напряженным вниманием речь главы делегации СССР А. Я. Вышинского, в которой он подвел некоторые итоги дискуссии в Политическом комитете, а также сделал выводы и определил дальнейшие пути к решению задачи сокращения всех вооруженных сил и вооруженных средств атомного оружия и установления строгого международного контроля над этим запрещением.

В начале своей речи глава советской делегации разработал всекие раскраски и банальности, набившие оскомину выпады против Советского Союза, одобренные небольшой долей злобы и клеветы, которые распространяли в своих выступлениях некоторые делегаты стран, зависящих от США, и авторы проекта резолюции трех держав их заверениям в том, что они стремятся якобы к достижению согласованных решений и руководствуются лишь интересами истинных, интересам дела.

Вышинский разоблачил методы фальсификации фактов, к которым прибегали авторы этого проекта резолюции, в том числе делегат Франции Жюль Мок. Этот бывший министр внутренних дел Франции в своем стремлении одурачить Советский Союз извратил высказывания великого учителя трудящихся В. И. Ленина, выхватил и жульнически переврал цитату из его произведения «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», чтобы таким путем «подтвердить» свои клеветнические антисоветские утверждения. В зале не раз раздавался иронический смех по адресу Жюль Мок, когда Вышинский разоблачал методы низкотехнологической фальсификации, к которым прибегал делегат Франции. Вышинский напомнил, что эти методы фальсификации цитат были пущены в ход еще в 1948 году представителем США Остином, а также британским представителем Макнейлом и их друзьями, чтобы помножить еще раз отвести внимание общественного мнения в сторону от своих фальшивок.

Приведя ряд неоспоримых фактов, в том числе признания самих руководящих деятелей США и высказывания американских газет, делегат СССР вскрыл фальшь и лицемерие попыток делегата США Джессепа уверять в стремлении США уменьшить напряжение в международных отношениях и продвигать, как он выразился, по мирному пути переговоров. Вышинский проанализировал позицию США, Великобритании и Франции на происходящем в этом году в Париже предварительном совещании заместителей министров иностранных дел и показал, что эта позиция заключалась в отказе от сокращения вооружений и вооруженных сил и в попытке подменить решение этой важной задачи вопросом об «уровне вооружений».

Теперь г-н Джессеп заявляет, заметил Вышинский, что проект резолюции трех держав, как и проект сокращения вооружений является продолжением линии, которую США, Великобритания и Франция проводили на Парижском совещании заместителей министров иностранных дел. Это действительно так, — та же линия. Но это означает, что нынешний проект резолюции трех держав так же далек от задачи сокращения вооружений и вооруженных сил, как и позиция, которую занимали три державы на Парижском совещании заместителей министров иностранных дел.

Глава делегации Советского Союза детально, один за другим, проанализировал все доводы, которые делегаты США, Великобритании и Франции выдвигали в защиту своих предложений, и показал, что эти предложения не отвечают объявленным ими цели, т. е. они не предусматривают запрещения атомного оружия и подмену подлинное сокращение вооружений пере-

писью этих вооружений по стадиям. Делегат СССР разоблачил попытки авторов предложенных трех держав показать существование поправок, которые внесла делегация СССР, руководствуясь твердым стремлением осуществить на деле сокращение вооружений и вооруженных сил, запрещение атомной бомбы и установление эффективного международного контроля над этим запрещением, чего требуют все миролюбивые народы.

Вышинский столь же детально и подробно проанализировал ответы, которые были даны Ллойдом от имени делегации США, Великобритания и Франции на конкретные вопросы, поставленные в выступлениях главы делегации СССР 24 ноября. Вышинский показал, что делегации трех держав по существу уклонились от прямого ответа на эти вопросы и, тем самым, еще раз показали, что проект резолюции трех держав в настоящем своем виде не создает необходимых условий для решения стоящей перед Ассамблеей задачи — запретить атомное оружие, сократить вооружения и вооруженные силы обычного типа, установить строгий международный контроль. Путь к решению этих задач, заявил Вышинский, предложен в поправках к проекту резолюции трех держав, внесенных делегацией Советского Союза.

Делегация СССР, — сказал в заключение Вышинский, — учитывает создавшееся в этом вопросе положение, характерную сложившуюся значительными расхождениями в позициях Советского Союза, с одной стороны, и США, Англии и Франции — с другой. Мы готовы, однако, продолжить наши усилия и принять участие в работе предлагаемого подкомитета. Делегация Советского Союза уверена, что внесенные ею поправки смогут облегчить успешное решение стоящей перед нами задачи на благо народов, жаждущих мира во всем мире.

Последним в общей дискуссии выступил представитель США Джессеп. Будучи припертым к стене ясной и неопровержимой аргументацией представителя Советского Союза, он вынужден был ограничиться невразумительным заявлением о том, что позиция трех держав была уже разложена и что ряд делегатов в своих выступлениях говорил о «значительных качествах» предложенных трех держав.

Джессеп сделал неуклюжую попытку опровергнуть тот факт, что на Парижском предварительном совещании делегации США, Великобритании и Франции выступили против постановки вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил пяти великих держав. Но то, что сказал Джессеп, лишь подтвердило, что эти делегации стремились подменить этот вопрос, от решения которого в значительной мере зависит ослабление международного напряжения, болтовней на тему об «уровне вооружений».

Указав, что между позицией трех держав, выраженной в их проекте резолюции, и между позицией СССР, выраженной в поправках к этому проекту, имеются значительные расхождения, Джессеп тем не менее заверил, что делегации США, Англии и Франции хотят продолжить попытку достичь соглашения на взаимно приемлемой основе. Поэтому, сказал Джессеп, мы поддерживаем предложение делегации Сирии, Ирака и Пакистана о создании подкомитета из представителей четырех держав для формулировки предложений по обсуждаемому вопросу на взаимно согласованной основе. Джессеп заявил, что делегации трех держав приветствуют решение делегации Советского Союза принять участие в работе предлагаемого подкомитета. Вместе с тем, Джессеп заявил, что по мнению делегации США, этот подкомитет не должен глубоко входить в рассмотрение существа проблемы разоружения.

После выступления Джессепа председатель объявил общую дискуссии в Политическом комитете законченной.

На дневном заседании будут обсуждены предложения о создании подкомитета, внесенные Ираком, Пакистаном и Сирией.

Ответы на вопросы читателей

Границы СССР

Вопрос читателя
Т. Меликова

Наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик занимает шестую часть земного шара, раскинувшись на двух материках. За исключением трюнка, территория СССР охватывает все климатические пояса, начиная с полярного, 4 процента территории лежит в зоне субтропиков.

По размерам территории Советский Союз является крупнейшей страной в мире. Он почти вдвое превосходит по площади Соединенные Штаты Америки.

Общая площадь СССР составляет, примерно, 22.300.000 квадратных километров, из которых 5.100.000 кв. км падает на Европу и 17.200.000 кв. км относится к Азии. Этим определяется огромная протяженность границ нашей страны, исчисляемая в 60.000 километров: 43.000 км морских границ, 17.000 км — сухопутных.

На севере советская граница проходит по Северному Ледовитому океану. Моря, которые он образует, — Баренцово, Белое, Карское, море Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское — омывают наши северные берега. На юге граница проходит по Черному и Каспийскому морям, а с суши СССР граничит с Турцией, Ираном, Афганистаном, Китайской и Монгольской народными республиками.

Наша западная и восточная границы также смешанные — частью морские, частью сухопутные. На западе Советский Союз граничит с Норвегией, Финляндией, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, а часть границы проходит по Балтийскому морю.

Нашим восточным соседом является Корейская Народно-Демократическая Республика, а дальше граница идет по Тихоокеанскому океану с Берингом, Охотским и Японским морями.

Изменения, которым подверглись наши границы после победоносного окончания Великой Отечественной войны, охарактеризовал в своем докладе о 32-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Маленков.

«Находясь на протяжении всей своей истории наша Родина, — говорил тов. Маленков, — не имела столь справедливо и хорошо устроенных государственных границ. Взгляните на карту. На Западе — Украина собралась в одну семью весь свой украинский народ. Устранена историческая несправедливость в отношении границ Белоруссии и Молдавии. На Западе нет больше Восточной Пруссии — этого многовекового плацдарма для нападения на нашу Родину. Несколько севернее вполне прочно обозначились новые границы в интересах укрепления обороны Ленинграда. На Дальнем Востоке по-новому, в интересах безопасности нашей Родины, выступает граница Курильских островов, как единое, восстановленный полностью, как единое, играет большую роль в защите Советского Союза, чем его половина».

Коренные политические перемены, происшедшие в результате второй мировой войны в ряде стран, привели к тому, что нашими непосредственными соседями в Европе и на Дальнем Востоке являются дружественные Советскому Союзу государства.

Наша западная и восточная границы также смешанные — частью морские, частью сухопутные. На западе Советский Союз граничит с Норвегией, Финляндией, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, а часть границы проходит по Балтийскому морю.

Нашим восточным соседом является Корейская Народно-Демократическая Республика, а дальше граница идет по Тихоокеанскому океану с Берингом, Охотским и Японским морями.

Очередные выборы президента в США состоятся в ноябре будущего года. Приближение выборов уже дало почувствовать в политической жизни Америки. Еще в августе Национальный комитет прогрессивной партии США сформулировал свою политику в предстоящей избирательной кампании. Американская печать уже обсуждает возможные кандидатуры на пост президента.

В Соединенных Штатах Америки президент наделен широкими полномочиями, в результате чего он обладает большей властью, нежели английский король или французский президент. В США президент является одновременно главой государства, главы правительства и главнокомандующим вооруженными силами.

Президент США обладает правом вето в отношении законов, принятых конгрессом (парламентом). Каждый законопроект, принятый конгрессом, прежде чем стать законом, должен быть одобрен и подписан президентом. Президенту присвоено право не подписывать законы, а вернуть его в конгресс со своим возражением. Лишь в том случае, если конгресс повторно примет данный законопроект и притом не менее чем двумя третями голосов обеих палат (палаты представителей и сената), законопроект может вступить в силу без подписи президента. Таким образом, президент имеет возможность задержать и серьезно затруднить принятие того или иного закона.

Следует также отметить, что в США президенту предоставляется право по своему усмотрению конкретизировать и разрабатывать законы, принятые конгрессом. С этой целью президент часто издает указы по вопросам, входящим в компетенцию конгресса, а таким образом фактически является законодателем.

Президент в США почти бесконтролен в своей деятельности. Предать суду его может только палата представителей, а судить — только сенат. Однако в истории США не было ни одного случая суда над президентом.

Широкие полномочия и фактическая бесконтрольность президента весьма устраивают магнатов Уолл-стрит, которые имеют самые широкие возможности в жадном желании для них направлении влияния на президента и на политику. Наряду с обычными для всех капиталистических стран чертами фальшивой буржуазной демократии, в США этому способствует еще крайне сложная механика президентских выборов.

В Соединенных Штатах кандидат в президенты выдвигается на съездах политических партий, созываемых за 4-6 месяцев до выборов. Золото до этих съездов внутри буржуазных политических партий начинается борьба вокруг немецких кандидатов.

Характерной чертой выборов президента в США является их многоступенчатость. Президент в США избирается не непосредственно избирателями или конгрессом, а специальной коллегией выборщиков.

Каждые четыре года, как первый вторник после первого понедельника ноября в каждом штате производится избрание выборщиков для избрания президента. При этом избранными в каждом штате считаются все кандидаты, включенные в какой-нибудь один список, получивший хотя бы относительное большинство голосов. В результате такого антидемократического порядка все остальные партии в этом штате лишаются всякого представительства при выборах президента.

Избранным на пост президента считается кандидат, получивший абсолютное большинство голосов выборщиков.

Как правило, состав выборщиков предопределяет исход самих выборов, т. е. каждый выборщик голосует за кандидата той партии, к которой он принадлежит.

После того как кандидатура в президенты утверждена национальным съездом данной партии начинается агитация за него. С этого момента развертывается ожесточенная борьба между двумя основными

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Выборы президента в Америке

Вопрос читателя
Г. Дарахелидзе

Дневник

Воскресенье, 2 декабря 1951 года.

Американская винтовка

— В вопросе о морском командовании Северо-атлантического союза не сделали ни шагу вперед...

— Эйзенхауэр, Грюнтер и Гарриман вернулись вчера из Рима в Париж, а английский министр финансов Батлер срочно вылетел в Лондон.

Такой ситуацией закончились переговоры представителей американской - английской блока о создании «ситуации силы» в Западной Европе.

Они тихо покинули Рим, где 24 ноября с невероятной помпой открыли генеральную ассамблею 14 стран Северо-атлантического пакта.

Собравшись они, выражаясь словами английской поговорки, как «собачье взаимное восхищение», а раз'ехались по своим делам:

— Надежда хороший завтрак, но плохой ужин.

Американские планировщики подитии «ситуации силы» спарались новой ситуацией военной истерии подогреть падающее настроение на Нью-Йоркской бирже.

Морган, Рокфеллер, Дипон пытаются десятками миллиардов долларов, бросаемых на вооружение, на займы западноевропейским странам, спасти от экономического кризиса, от катастрофы. Они хотят лютной из долларов остановить поток возмущения народов политикой войны, их неспособностью волю к миру, их упорную борьбу за мир.

Нью-Йоркские газеты бьют тревогу: — Мирная ситуация смертельна для американской экономики!

Судя по ходу войны в Корее, не спасет их и ситуация воюющая...

Участники римской ассамблеи прислаивались растерянно к гулу удачных демонстраций против поджигателей войны, в собственной гримзе из-за неразрешимых проблем.

Через четыре дня газеты подводили годовые итоги жарких дискуссий в римском дворце «Форум».

— Вопрос о Западной Германии пришлось отложить...

— Удалось принять лишь «предварительную» резолюцию...

— Бельгия, Голландия и Люксембург (за ними стоит Англия.—Н. Р.) не желают отказать от своего суверенитета...

— Причины внутреннего характера вынудили и французского министра иностранных дел Шумана стать в оппозицию проекту Эйзенхауэра...

— Триестский вопрос запутался еще больше: американским политикам приходится обещать Триест и Италию, и другому поставщику пушечного мяса—Белградскому царю Тито...

И, наконец: — Английский министр авиации лорд Айл Энд Дадли, представляющий на римской сессии министра обороны Черчилля, заявил, что английское правительство не принимает предложения о перевооружении армий стран Атлантического союза американской винтовкой...

Английское правительство не хочет в угоду американским фирмам наносить ущерб британской фирме Вилкерс и Армстронг, производящей оружие.

Наоборот, Англия тоже не прочь перевооружить армию Западной Европы своей винтовкой...

Дело не только в американской винтовке.

Настроения англичан предельно ясно выразила английская буржуазная газета «Рейнольдс ньюс»:

— Подлинное положение, занимаемое Великобританией, причиняет ей ущерб. Именно американская политика заставила Англию и другие страны закрыть и ограничить многие каналы торговли с Восточной Европой... Ничто не может заменить торговлю между Восточной и Западной Европой, сложившуюся на протяжении тысячелетия...

Гарриман дает им взамен американскую винтовку.

— Америка требует перевооружения в таких темпах и масштабах,—плещется «Рейнольдс ньюс»,—которые кажутся Англию и создают в Европе экономические бедствия...

Вот под какие мелодии прошел прошлый Новый год в Риме.

Н. РАТНИНИ.

Американский образ жизни

Как утверждает американская пресса, пребывание американских войск на чужих территориях не преследует военных целей. Американская армия находится за пределами США, чтобы:



Охранять демократию.

Способствовать развитию торговли.



Овладевать культурным наследием.

И, наконец, прививать другим народам американский образ жизни. («Кроводил».)

Рис. И. Семелова.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 30 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 30 ноября:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои, нанося противнику большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте соединения Народной армии продолжают вести бои местного значения на прежних рубежах.

На западном участке центрального фронта в районе Чхольвона, а также южнее Чандана противник предпринял ожесточенные атаки, но в результате мощного огня Народной армии отступил, оставив на поле боя более 400 трупов.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбивли два самолета противника, подвергнувшего варварской бомбардировке районы Вонсана, Аньбена, Мунчхона и Сукчхона.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 30 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона:

Сразу после того, как делегации на переговорах о перемирии в Корее приступили на пленарном заседании к обсуждению пункта 3-го повестки дня, наша сторона в строгом соответствии с положениями пункта 3-го повестки дня выдвинула предложение, состоящее из пяти принципов. Это предложение определяет конкретные мероприятия по прекращению огня, соблюдению обещания сторонами военной демаркационной линии и демилитаризованной зоны, а также по созданию органа для наблюдения за осуществлением условий прекращения огня и условий перемирия.

Предложение нашей стороны, состоящее из пяти принципов, является достоянием и разумным предложением для разрешения пункта 3-го повестки дня. Однако другая сторона упорствует в своем требовании сохранения равновесия военных сил обеих сторон на уровне, который будет существовать в момент подписания соглашения о перемирии и о том, чтобы наблюдательный орган имел неограниченный свободный доступ во все части Кореи.

Другая сторона заявляет, что обе стороны не должны увеличивать военные силы и количество снаряжения (путем доставки из-за пределов Кореи), и в то же время она требует разрешения необходимых пополнений и замены иностранных войск и снаряжения. Другая сторона заявляет, что переговоры о перемирии представляют собой узкую военную конференцию о перемирии и что она не должна касаться политических вопросов; в то же время она требует ограничения ремонта и создания военных сооружений, настаивая на том, чтобы наблюдательный орган имел право свободно осуществлять инспекцию во всех частях Кореи, прямо вмешиваясь во внутренние дела другой стороны.

С одной стороны, она поддерживает, что военное перемирие должно обеспечить достаточную гарантию безопасности войск обеих сторон, а с другой стороны, требует продолжения оккупации островов в нашем тылу, в результате чего наши войска будут находиться в пределах воздействия огня ее артиллерии.

Взрыв арсенала в Пусане

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Токио, сегодня утром взлетел на воздух южнокорейский завод боеприпасов и арсенал в Пусане.

Как полагают, все, что находилось внутри, убиты. В первых сообщениях не говорилось о числе жертв.

Три сильных взрыва и мелкие взрывы потрясли порт в течение часа.

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Мунсана, во время взрыва арсенала в Пусане было убито 6 и ранено по меньшей мере 50 корейцев. Начальник арсенала полковник Ли Хон Чон заявил, что неизвестно, произошел ли взрыв в результате диверсии или случайности. Корреспондент добавляет, что «загадочным пожаром уничтожено 26 ноября здание посольства США в Пусане».

Разногласия между участниками агрессивного Северо-атлантического блока

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Из сообщения английской печати вытекает, что участники сессии Совета агрессивного Северо-атлантического союза не смогли прийти к соглашению по ряду проблем, вставших перед ними в связи с гонкой вооружений, которая ведется по приказам американцев.

В заголовках газеты выделены отказ английского правительства признать назначение американца на пост главнокомандующего военно-морскими силами Северо-атлантического союза в Атлантическом океане; заявление Идена о том, что Англия не будет участвовать в создании так называемой европейской армии; разногласия между США и Англией в связи со стандартизацией оружия.

В ТАИЛАНДЕ

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в полученном сегодня из Бангкока по радио дипломатическом донесении говорится, что военные лидеры Таиланда, которые свергли 29 ноября правительство, создали новое правительство, в состав которого вошли прежние премьер-министр фельдмаршал Пибун Сонгграм и министр иностранных дел Воракан Банча.

События в Сирии

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Редактор иностранного отдела газеты «Дейли уоркер» Дерек Картер пишет из Парижа: «29 ноября делегаты арабских стран в ООН признали в частной беседе, что перевод в Сирии поможет западным державам воплечь по крайней мере некоторые арабские страны в планы создания средневосточного командования». Картер указывает, что эд-Давалиби, который стал премьер-министром Сирии за несколько часов до военного переворота, был ярким противником создания средневосточного командования. «Он,—отмечает Картер,—высказывался в пользу дружественных отношений с Советским Союзом и был популярен во всей стране». «События в Дамаске,—пишет в заключение Картер,—расцениваются в Париже как серьезное доказательство того, что антиимпериалистические настроения на Среднем Востоке сейчас настолько сильны, что западным державам приходится прибегать к военным заговорам для достижения своих целей».

КАИР, 30 ноября. (ТАСС). Комментарий египетской газеты «Аль-Миср» пишет, что причины переворота кроются в основном во внешней политике Сирии. «Первая причина, вызвавшая переворот,—указывает корреспондент,—заключается в том, что полковник Шиекли (начальник генерального штаба сирийской армии, совершивший переворот.—Ред.) поддерживает план создания системы совместной обороны Среднего Востока, в то время как Маувф эд-Давалиби (премьер-министр Сирии, арестованный по приказу Шиекли.—Ред.) является одним из решительных противников этого плана».

Парижский корреспондент той же газеты пишет, что в политических кругах западных держав «не скрывают своего удовлетворения фактом свержения правительства Мауруфа эд-Давалиби».

Американская военщина неистовствует

ВАШИНГТОН, 30 ноября. (ТАСС). Министр обороны США передал для опубликования в печати речь начальника штаба военно-воздушных сил США генерала Ванденберга, который утверждает, что Соединенные Штаты должны проложить свои военные приготовления, независимо от того, будет ли установлен мир в Корее.

По словам Ванденберга, генерал Риджвей просил его сделать следующий вывод: «Каков бы ни был исход переговоров в Паньмынчжоне, мы не можем ослабить наши усилия в деле укрепления вооруженных сил».

Тбилиси

Городская хроника

„Ревизор“ в театре имени Марджанишвили

В марте 1952 года исполняется столетие со дня смерти Н. В. Гоголя. Достойным ознаменованием этой даты является подготовленный театром имени К. Марджанишвили спектакль «Ревизор». Бесмертная комедия Гоголя пользовалась большим успехом на грузинской сцене и в дореволюционное время.

Перевод «Ревизора» на грузинский язык принадлежит известному деятелю грузинского театра В. Гуния. Для новой постановки в театре имени Марджанишвили текст перевода заново отредактировал поэтом и историком грузинского театра, лауреатом Сталинской премии И. Грипашвили.

Спектакль идет в постановке народного артиста республики А. Такашвили, художественное оформление заслуженного деятеля искусств Ир. Штенберг.

Роли исполняют: народные артисты республики Ш. Гамбашидзе (горюничий), В. Гогзишвили (Хлестаков), Ц. Цуцунваза (Анна Андреевна), А. Жоржониди (Хлопов), заслуженные артисты К. Кванталиани (Земляника), Г. Шагуладзе (почтмейстер), А. Гомелаури (Бобчинский), М. Сараули (Осип), артисты И. Трипольский (Ляпкин-Тяпкин), М. Тбилили (Мария Антоновна), Ш. Гоцирели (Добчинский). Спектакль прошел с большим успехом.

725 новых жилых домов

С каждым годом увеличивается строительство в городе индивидуальных жилых домов. В настоящее время в районах города строится 725 новых домов.

Индивидуальным застройщикам государство предоставляет долгосрочные кредиты. Большие кредиты получают рабочие и служащие городских предприятий и учреждений на капитальный ремонт квартир.

ПО ГОРОДУ

● Выставка литературы, посвященная памяти С. М. Кирова, открыта в Государственной публичной библиотеке имени Карла Маркса.

● Третья премия ВЦСПС и Министерства торговли СССР присуждена магазину № 5 Тбилисской республиканской конторы «Союзторггос» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в третьем квартале.

● 1560 гектаров земли выделены в Окресном исполком городского Совета для организации плодово-виноградского совхоза Самтресла.

● 8-е отделение связи перешло в помещение Дома связи на проспекте Руставели.

● Более 331.000 пассажиров перевезли за 11 месяцев текущего года машины городской пассажирской автостанции.

● Курсы для подготовки поступающих организовал Государственный театральный институт имени Руставели.

● 33.000.000 мандрингов отпрал за последние время Цеквашири в Москву, Ленинград и другие промышленные города страны.

● Елочные игрушки начала выпускать фабрика учебно-наглядных пособий Министерства местной промышленности Грузинской ССР.

● Соревнования по велосипедному спорту на приз газеты «Молодой сталинец» проводит Городской комитет по делам физкультуры и спорта. Составляющие проводятся 2—5 декабря в районе Дигоми и на Военно-Грузинской дороге.



30.000 игрушек «Дед-мороз» изготовляет в новгородском заводском фабрике учебно-наглядных пособий Министерства местной промышленности Грузинской ССР.

На снимке: заводскими игрушечным цехом А. Челидзе и художница А. Гиегова за раскраской игрушек.

Фото В. Тархова.

Заметки натуралиста

Декабрь

В Тбилиси стоят теплые дни. В садах и парках города саловники пересыт цветы и корневые растения в теплицы. Весной они вновь будут высажены в открытый грунт. На клумбах доцветают дубки, астры и красный шалфей. Свисающие ветви плакучей ивы пока еще покрыты желтеющими листьями.

Из эгоистических кустарников плодородит симфлория белая. Овальные белоснежные плоды-ягоды всю зиму будут украшать веточки этого кустарника.

В зашипенных от ветров солнечных склонах оврагов окрестных гор вторично цветут таволга (гракла) и вишня садовая (меланжирис баля).

На полях Гареубанского района появились колючие сокомы. Они охотятся за порослями, галками, воробьями и за другими зимующими у нас птицами.

На опушках лесов и в кустарниках заметны свежие кучи рыхлой земли. Это работа кротов, охотящихся за червями и личинками насекомых.

Иногда в теплые вечера после захода солнца над садами города можно видеть летучих мышей, охотящихся за пробульнувшими от тепла насекомыми.

Е. КИКОДЗЕ, Г. АБУЛАДЗЕ.

Извещения

3-го декабря, в 8 часов вечера, в лекционном зале партакбювета РК им. Берия ТО КП(б) Грузии (ул. Джаваридзе, 22) состоится лекция тов. Енукидзе Д. на тему: «О международном положении СССР» для партийно-советского актива района. Вход свободный.

Городская хроника

Комната санитарного просвещения

В Доме культуры профсоюза работников торговли и общественного питания оборудована комната санитарного просвещения. Установленные в ней фототипы посвящены вопросам гигиены и культурного обслуживания покупателей.

В Доме культуры проводятся также лекции на медицинские темы, сопровождаемые показом научно-популярных кинокартин.

СУД

„Заготовители“

Ш. Р. Суликашвили, работая заготовителем сельхозпродуктов в артелях «Квеба» и «Октомбер», системы кооперации инвалидов Грузии, расхищал 2.001.552 рубля и скрылся.

Преступные действия Ш. Р. Суликашвили покрывали работники артели «Октомбер», председатели правления И. Г. Копалейшвили, снабженец В. Я. Гокладзе, бывший председатель правления колхоза Зестафони К. М. Арабадзе, старший бухгалтер колхоза А. Ф. Хелелидзе, заведующий складом заготовительного конторы Ордониквадзевого райпотребсоюза В. П. Мачавариани, бывший председатель колхоза села Вапта Телаского района Н. Г. Вацридзе, старший бухгалтер колхоза Н. А. Геллашвили и другие. Все перечисленные лица являлись соучастниками преступных действий Ш. Р. Суликашвили.

На днях Верховный суд Грузинской ССР под председательством А. Ф. Пхаквадзе разобрал дело этой шайки преступников и приговорил Ш. Р. Суликашвили к 20 годам, Б. П. Мачавариани — к 18 годам, А. Е. Арабадзе и Н. А. Геллашвили — к 15 годам каждого, А. Ф. Хелелидзе — к 13 годам, И. Г. Копалейшвили и В. Я. Гокладзе к 8 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях с конфискации имущества.

За халатное отношение к служебным обязанностям, способствовавшее злоупотреблениям, ряд лиц приговорен к разным срокам заключения.

Сегодня в газете

„Коммунисти“

Первая страница: Передовая статья — Решительнее бороться против формализма в социалистическом соревновании.

Под общим заголовком «Новыми успехами встретим День Сталинской Конституции» письма: «Борьба за первенство в соревновании. Головой план к 5 декабря».

Приезд в Тбилиси делегации деятелей китайской литературы.

Вторая страница: В отделе пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии «Советские о ходе занятий в системе партийного просвещения».

Nota Советского Правительства Правительству Турции.

Подготовка к выборам народных судей. Третья страница: Г. Шубице — Малаякий дельцов. Критика и библиография.

По поводу грузинского перевода книги академика Т. Д. Лысенко «Агробиология». Мобилизуем все силы для завершения сева в ближайшие дни. Иностранная информация.

Четвертая страница: Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Зимний театр филармонии (Плехановский пр. № 123) Воскресенье, 2 декабря 1951 года.

КОНЦЕРТ

Государственного ансамбля НАРОДНОГО ТАНЦА ГРУЗИИ под художественным руководством и при участии лауреатов Сталинской премии народного артиста Грузинской ССР

ИЛИКО СУХИШВИЛИ и заслуженной артистки Грузинской ССР **НИНО РАМИШВИЛИ**

Нач. в 9 ч. веч. Вилеты в кассе театра.

В Государственной картинной галерее Грузии (пр. Руставели, № 11)

ОТКРЫТА ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ НАРОДНОГО ХУДОЖНИКА

ГИГО ГАБАШВИЛИ

Выставка открыта с 12 часов утра до 9 часов вечера (кроме понедельника). Имеется экскурсовод.

Тел. № 3-62-64.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГОМЕЛАУРИ

2 декабря, 10 сп. 18 и 25 аб.

ЗА ГОРИЗОНТОМ

Начало утрен. спектаклей в 12 ч. дня, вечерних — в 8 ч. веч.

Очередной взнос по абонементам обязателен за день до объявленного спектакля.

кв. во Львове из 3-х юм. (55 м.) в центре гор., со всеми удоб. (газ, ванна и т. д.) на 1 и 2 юм. в Тбилиси. Звонить по тел. 3-46-48 по понедельникам и четвергам.

И. Х., Э. А., Е. Г. и Л. Сукисовы извещают о смерти матери, бабушки и свекрови

Варвары Даниеловны Сукисовой, Гржд. паних. 2 декабря, в 7 час. веч., на кв.—ул. Махарадзе, 1. Вынос 4 декабря, в 3 часа дня.

ТАБИЛСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (Площадь Героев Советского Союза, тел. 3-55-27)

КАРАНДАШ

Большая цирковая программа в 3-х отделениях

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Воскресенье, 2 декабря, два дневных детских представления. Начало 1-го — в 12 часов, 2-го — в 3 часа дня. Вилеты продаются в кассах Госцирка и на пр. Руставели у входа в гостиный «Тбилиси», на пр. Плевадова, № 115 (в шкотовской столовой). Принимаются заявки на коллективные посещения.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета—днем «Ито и Кото», вечером «Горда» (10 аб., с уч. В. Чабукиани); театр имени Руставели—днем и вечером «Раобойница»; театр имени Марджанишвили—днем «Ромео и Джульетта», вечером «Ревизор»; театр имени Гринбедова —днем «С любовью не шутят», вечером «За горизонтом» (18 и 25 аб.); театр армянской драмы—днем и вечером «Проданный дом»; театр музыкальной комедии—днем «Моя Гюль», вечером «Панская новость» (8 аб.); русский ТЮЗ—«Отверженные» (в 9 ч. в 3 ч.); госцир—большое цирковое представление (днем и вечером).

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ на 3 декабря

(На волнах 1.224 и 59.52 метра).

6.45—музыкальные отрывки из кинофильмов. 11.40—соната Баха для скрипки и фортепиано. 18.30—лекция в помощь учащимся марксизм-ленинизма. 19.00—беседа «Молодежь боржомского завода». 19.15—передача, посвященная творчеству Н. Суликашвили. 20.30—концерт фортепианной музыки (по городской сессии). 20.30—передача для работников сельского хозяйства (по станциям). 20.45—оперная музыка. 21.10—беседа «Великие стройки коммунизма и сталинский план преобразования природы». 21.55—симфоническая музыка. 22.40—стихи Н. Тихонова. 23.00—грузинские народные песни. 24.00—песни советских композиторов.

Продается спальня из 6 кусков и р-т диванчик. Вид до 12 ч. утра и с 7—9 час. веч. Ул. Коте Мухли, 7, стучать в подвез.

В. Г. Сихарулидзе, Д. Ермаковичи с детьми извещают о смерти сына. Мужа и отца

Теймураза Васильевича Сихарулидзе, Гржд. паних. евн., в 7 час. веч., на кв.— Плехановский пр., 97. Вынос 4 декабря, в 4 часа дня, на Кузнецкой кладбище.

М. Менабде, Г. Дикоджу, Л. Кутателадзе, К. Шарашенидзе, К. Динахал, Н. Дав, Н. Кипиани, И. Петросли, Х. Наумов, П. Эрстави, М. Нариманова, Л. Плотникова выражают соболезнование Ш. С. Доборджинидзе по случаю смерти его отца

Севена Ивановича Доборджинидзе.